

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пятница
19 января
1945 года.
№ 3 (1832)
Подписная плата
85 коп. в месяц

Новая блестящая победа Советских войск

17 января Красная Армия освободила от немецких захватчиков столицу союзной нам Польши город Варшаву.

Да здравствует наша героическая, победоносная Красная Армия!

Великая годовщина

21 января 1924 года умер Владимир Ильич Ленин — величайший гений человечества, основатель большевистской партии и первого в мире социалистического государства, великий вождь, учитель и друг всех трудящихся.

Всю свою жизнь Владимир Ильич отдал освободительной борьбе рабочего класса, делу строительства нового социалистического общества, делу укрепления могущества нашей Родины, для процветания и счастья трудового народа.

Партия большевиков во главе с товарищем Сталиным высоко держит ленинские знамя. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина народы нашей страны добились исторических побед в деле укрепления советского государства и строительства нового, социалистического общества. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина советский народ добился великих побед в Великой отечественной войне против фашистской Германии и ее союзников. Народы нашей страны в гигантской борьбе с ненавистным врагом отстаивали честь, свободу и независимость нашей великой Родины, с п а с л и избавили Европу от фашистских погромщиков и уверенно идут к полной и окончательной победе.

Настойчиво и упорно преодолевая сопротивление многочисленных врагов пролетариата, Ленин готовил рабочий класс к выполнению его исторической роли — свержению власти помещиков и капиталистов, установлению диктатуры пролетариата и созданию нового, коммунистического общества. Для руководства борьбой рабочего класса Ленин создал партию нового типа, партию революционную, разработал ее организационные принципы, тактику и стратегию. Ленин предвидел неизбежность военных нападений на нашу Родину со стороны империалистов. Он призывал трудящихся повседневно укреплять обороноспособность нашей страны, развивать тяжелую индустрию, как базу военной мощи советского государства.

Великое историческое значение деятельности Ленина и Сталина по созданию и укреплению нашей советской державы запечатлено в словах государственного гимна СССР:

Сквозь грозы сияло нам
Солнце Свободы,
И Ленин великий нам путь
озарил;
Нас вырастил Сталин на
верность народу,
На труд и на подвиги нас
вдохновил.

Война советского народа против фашистской Германии явилась самым суровым и тяже-

лым испытанием, какое когда-либо выпадало на долю нашего народа в прошлом.

В отличие от всех захватчиков, посягнувших на честь, свободу и независимость нашего народа в прошлом, гитлеровская Германия явилась самым сильным и коварным врагом.

Немецкие фашисты ставили своей целью поработить все народы, превратив их в своих рабов, истребив все мыслящие и прогрессивные элементы, уничтожить все завоевания культуры, науки.

Перед советским народом война поставила исключительно сложные задачи. Необходимо было дать Красной Армии такую военную технику — самолеты, танки, автоматы, пушки, пулеметы и другое вооружение — и в таком количестве, чтобы дать отпор фашистскому бронированному хищнику и разгромить его.

Необходимо было перестроить всю промышленность на военный лад и обеспечить производство военной продукции во все возрастающих размерах.

Советский народ с честью выполнил эти задачи, совершив в Отечественной войне великий трудовой подвиг, который по определению товарища Сталина, войдет в историю наряду с подвигом, совершенным Красной Армией.

Советский народ не только отстаивал свою честь, свободу и независимость нашей великой Родины, но и спас все человечество от угрожавшего ему поражения.

В настоящий момент в колхозах, МТС, подсобных хозяйствах необходимо развернуть образцовую подготовку к весеннему севу, чтобы добиться высокого урожая в 1945 году.

Колхозники каждого колхоза должны засыпать, сохранить и довести до посевной кондиции семена всех культур, как можно больше вывезти на поля местных удобрений, развернуть агротехническую учебу, проявлять постоянную заботу об увеличении общественного поголовья скота и повышении его продуктивности. Дело чести рабочих МТС отремонтировать и установленный срок тракторов и прицепной инвентарь при хорошем качестве.

Двадцать один год без Ленина, по ленинскому пути, под мудрым водительством товарища Сталина шел наш советский народ. Вокруг товарища Сталина — гениального продолжателя дела Ленина, сплелись в нерушимое единство все народы нашей страны. Великий Сталин ведет нас к полной победе, к торжеству нашего правого дела.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина мы победим!

Ускорить строительство Лапшагской МТС

Прошло три месяца, как было принято решение об организации Лапшагской МТС. Это решение ставит большие задачи перед работниками Лапшагской зоны в связи с полным строительством МТС [ремонтной мастерской, кузницы, гаража и других построек].

Ряд колхозов отвесились со всей ответственностью к делу строительства: колхозники колхоза «Память Ленина» на 1 января закончили постройку кузницы и сдали ее в эксплуатацию. Колхоз имени Сталина заканчивает постройку бани.

Но такой колхоз, как имени 18 партсъезда и ряд других колхозов Лапшагского сельсовета совсем прекратили строительство гаража. Еще хуже обстоит дело с постройкой мастерской; колхозы Звернинского, Горкинского и Антонихинского сельсоветов совершенно ничего не сделали до сих пор для этой постройки.

Председатель Звернинского сельсовета т. Фролов неоднократно давал обещания о том, что он организует заготовку и вывозку стройматериалов для мастерской. Но эти обещания остаются лишь пустым звуком.

За колхозов Горкинского сельсовета внес в фонд строительства денежные средства лишь один колхоз — «Красная горка». Остальные тоже только еще обещают.

Однако, медлить со строительством МТС нельзя ни одного дня. Если мастерская к началу полевых работ не будет готова, то это может грозить срывом плана тракторных работ в 1945 году. Этого допустить никак нельзя! Надо усилить темпы строительства Лапшагской МТС, чтобы заложить прочную базу к ее успешной работе в текущем году.

Ф. Кольцов,
директор Лапшагской МТС.

Провели воскресенье по вывозке навоза на поля

14 января по колхозам Варнавинского сельсовета был проведен воскресник по вывозке навоза и заготовке местных удобрений, с привлечением на эту работу всех колхозников, колхозниц, школьников и другого населения.

Всего за этот день по колхозам сельсовета было вывезено 223 тонны навоза; по колхозу «Красный партизан» вывезено 76 тонн, по колхозу «Вперед» и имени 8 марта — 50 тонн, колхоз «Свобода» вывез 40 тонн.

Очень организованно прошел воскресник в колхозе «Красный партизан», где участвовало в воскреснике 52 человека. Здесь вывозка навоза производилась многими участниками на санках.

Плохо был организован воскресник в колхозе «Цеска», где навоза было вывезено 7 тонн; всего участвовало 9 человек.

Слабое участие принимали в воскреснике учащиеся учкомбината, которые с работы ушли в 1 час дня.

Ф. Субботин

По колхозам района

Как проходит месячник по подготовке к весне

По Варнавинскому сельсовету вывезено на поля навоза на 15 января 39 процентов к плану. Заготовлено золь 20 процентов, куриного помета 36,5 процента.

На вывозке навоза по сельсовету используется 34 головы рогатого скота.

В колхозах имени газеты «Правда» и «Вперед» плохо обстоит дело с ремонтом инвентаря.

Заготовка местных удобрений слабо идет по колхозам «Цеска» и «Красный партизан».

Зерновых по сельсовету отсортировано 100 процентов, льносемян 42 процента.

По Лапшагскому сельсовету навоза вывезено 37 процентов, золь заготовлено 80 процентов, куриного помета 83 процента.

На вывозке навоза ежедневно работает 85 голов крупного рогатого скота. Вывезено навоза вручную на санках — 300 тонн.

Зерновых по сельсовету отсортировано 100 процентов, льносемян 87,5 процента.

В колхозах «Новая жизнь» и «Новая деревня» не приступили еще к ремонту инвентаря, что является большим недостатком

в подготовке к весне.

По Звернинскому сельсовету на вывозке навоза занято более 80 голов крупного рогатого скота, на котором вывезено 3000 тонн навоза. Всего по сельсовету навоза вывезено 32,5 процента к плану. Золь заготовлено 42 процента, куриного помета 66 процентов.

Зерновых отсортировано 100 процентов, льносемян 69 процентов.

В колхозах «Колос» и «Победа» до сих пор не приступили к ремонту инвентаря. Плохо в этих колхозах и с заготовкой чурки.

По колхозам Тимарихинского сельсовета на вывозке навоза ежедневно работает 68 голов рогатого скота. Всего навоза на поля вывезено 40 процентов к плану. Золь заготовлено 33 процента, куриного помета 14 процентов. Зерновых отсортировано 100 процентов, льносемян 57 процентов.

Плохо обстоит с ремонтом инвентаря в колхозах «Красный Знаменец» и имени 7 го съезда Советов, где ремонт еще не начал.

К молодежи района

Обращение молодежи колхоза имени 18 партсъезда.

Создавая задачи, стоящие перед районом в деле подготовки к весеннему севу 1945 года, молодежь колхоза принимает следующие обязательства:

1. Оказать всемерную помощь колхозу в своевременном обеспечении высококачественными семенами всех культур и организовать тщательное хранение их.

2. Организовавшемуся молодежному звену поручить для обработки весной участка: льна в размере 14,5 га, зерновых 13 га.

3. Организовать массовую заготовку местных удобрений: золь 70 центнеров, куриного помета 10 центнеров. Вывезти силами молодежи навоз на поля с ферм колхоза.

4. Заготовить 30 кубометров чурки для тракторов.

5. Обучить дополнительно для работы 5 голов крупного рогатого скота.

6. Отремонтировать весь колхозный инвентарь к 15 февраля [ответственным за ремонт выделить Н. Дорофеева].

7. Вытереть семенники клевера.

Принимая эти обязательства, мы призываем всю молодежь Варнавинского района включиться в социалистическое соревнование на успешное проведение подготовки к севу, проявив при этом трудовой энтузиазм и самоотверженность, чтобы добиться в 1945 году высокого урожая и оказать нашей героической Красной Армии еще большую помощь в окончательном разгроме подлого врага.

По Макарьевскому сельсовету на вывозке навоза работает 74 головы рогатого скота, на котором вывезено 1800 тонн навоза. Всего по сельсовету навоза вывезено 32 процента к плану, золь заготовлено 70 процентов, куриного помета 31 процент. Широко практикуется вывозка навоза вручную на санках — вывезено более 1000 тонн.

По колхозам «Красный боец» и «Новая жизнь» еще не приступили к заготовке чурки для тракторов. Плохо дело с ремонтом инвентаря в колхозах «Новый путь» и «Путь к социализму».

Зерновых по сельсовету отсортировано 100 процентов, льносемян 20,5 процента.

По Ново-Никольскому сельсовету на вывозку навоза привлечено 57 голов рогатого скота. Но навоза вывезено лишь 9 процентов к плану. Золь заготовлено 7 процентов, куриного помета 23 процента.

Еще хуже обстоит дело с ремонтом инвентаря, к которому большинство колхозов сельсовета еще не приступило.

Зерновых по сельсовету отсортировано 91 процент, льносемян 56 процентов. Чурки заготовлено 514 кубометров из плана 610.

Больше заботы о детских домах

Обращение участников областного совещания работников детских домов и трудящихся Горьковской области

Дорогие товарищи! Мы, участники областного совещания работников детских домов обращаемся к Вам с призывом развернуть в нашей области широкую помощь детям фронтовиков и сиротам, родители которых отдали свою жизнь в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Наша партия и правительство проявляют неустанную заботу о детях. В период войны сеть детских домов только в Горьковской области выросла почти в 5 раз, в 107 детдомах области теперь воспитывается свыше 10000 детей. Теплый прием и заботу нашли у нас тысячи детей временно эвакуированных к нам из Ленинграда, Москвы, Белорусской, Литовской и Латвийской Советских социалистических республик.

Огромную помощь детским домам оказывают организации и шефствующие предприятия Вачского, Сергачского, Пильнинского, Ветлужского и ряда других районов. По инициативе и на средства колхозов в нашей области открыто 38 детских домов для детей сирот и детей фронтовиков. С помощью колхозов во многих детских домах созданы крепкие подсобные хозяйства.

Дети защитников родины воспитываются в детских домах в духе советского патриотизма, здоровыми и готовыми к труду и обороне. Не одна сотня воспитанников детских домов передана на воспитание в семьи трудящихся. При многих детских домах созданы попечительские советы. Они помогают улучшать жизнь детей в детских домах.

Исполном Варнавинского райсовета депутатов трудящихся предлагает организовать широкое обсуждение обращения, принятого на областном совещании работников детских домов, на общих собраниях работников учреждений, предприятий, школ и в колхозах района.

Председатель исполкома райсовета
В. ЕРОФЕЕВ.
Секретарь **И. АГАШКОВ.**

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление 12 января из района западнее Сандомира, несмотря на плохие условия погоды, исключаящие боевую поддержку авиации, прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением 40 километров. Решающее значение в прорыве обороны противника имело мощное и хорошо организованное артиллерийское наступление.

В ходе наступления наши войска штурмом овладели сильными опорными пунктами обороны противника Шидлув, Стояница, Хмельник, Буско-Здруй, Буси, Вислици, а также с боями заняли более 350 других населенных пунктов.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, 15 января, овладели крупным административным хозяйственным центром Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев, а также с боями заняли более

400 других населенных пунктов. Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу Вислы южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключившие возможность использования авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону противника.

За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

Войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления, поддержанного авиацией, 16 января, в 20 часов штурмом овладели крупным промышленным центром Польши городом Радом — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев.

С помощью всего населения нашей области организуем пошивку и снабжение детей одеждой и обувью. Снабдим детские дома дополнительными продуктами питания, укрепим их подсобные хозяйства.

Обеспечим детским домам нормальные условия для работы в зимний период. С хозяйской заботой завершим ремонт их помещений, полностью завезем топливо. Силами комсомольских и пионерских организаций подготовим необходимые пособия и оборудование для производственного обучения и внешкольных занятий воспитанников детских домов. Организуем сбор художественной и учебной литературы для детских библиотек, шире организуем усыновление сирот семьями трудящихся.

Отдадим все свои силы и знания для счастья детей, окружим их лаской и вниманием, воспитаем их горячими патриотами, беззаветно преданными великому делу Ленина — Сталина!

Фронт и Страна

Тщательнее контроль за работой в лесу!

На Глуховском лесопункте хорошо работают на вывозке леса колхозники колхоза «Культура» и «Красный Сормович», Богородского сельсовета. Многие рабочие нормы выработки выполняют на 140—150 процентов. Как лучшие возчики добиваются перевыполнения, об этом рассказывает колхозник Пудов В. П.

— Моя бригада не дожидаясь утром распоряжения о выезде, делает это раньше установленного часа. Веза мы наваливаем аккуратно, не задерживая лошадей. В день делаем по три оборота на расстоянии пяти километров. Лошадей не перегоняем, строго следим за состоянием коня на работе. Хорошо отдохнув, за ночь, выкормленный конь, когда он не делает лишних усилий и не застаивается во время везки, при такой нагрузке работает вполне нормально.

Для ночного ухода за лошадьми у нас имеется специальный конюх; возчики ночью спокойно отдыхают, а хороший уход за конем обеспечивает приставленный к этому человек.

Так говорит об опыте работы своей бригады В. П. Пудов.

Сравнивая работу лучших бригад на лесопункте с отстающими, ясно видно отчего получается невыполнение нормы и срыв плана. Для примера здесь можно взять работу возчиков из колхоза «Красный пахарь». Слотина В., Лебедева Д., Сакову М. и других, которые за 14 дней января месячную программу выполнили лишь на 30 процентов.

Причиной невыполнения нормы является несерьезное отношение к делу, отсутствие дисциплины. У этих рабочих лошади во время навалики везов задерживаются на 30—40 минут. Дороги засорены сучьями, отчего лошадь вынуждена делать лишние усилия.

Руководители бригад на вывозке леса обязаны замечать малейшую ненормальность в работе своей бригады. Из «мелочей» здесь складывается итог, помогающий или тормозящий выполнению плана лесозаготовок.

Больше контроля за работой каждого заготовщика и возчика — вот что является сегодня самым злободневным на работе в лесу.

А. Васильева.

Включились в соревнование

На днях в Сивкоборском лесоучастке, в лесном бараке, было проведено производственно-техническое совещание, на котором были отмечены недостатки в работе участка и внесены конкретные предложения по устранению их.

Выступивший на совещании шестидесятилетний колхозник Вилков А. А. заявил, что страна усиленно нуждается в лесу и что патриотический долг каждого лесоруба и возчика заключается в том, чтобы честно выполнять и перевыполнять нормы выработки. Вилков дал обещание, что он свою норму 1 кварт. выполнит к 25 марта.

Выступление Вилкова было поддержано другими рабочими участка. Решено было выехать на соревнование рабочих лесорубов и возчиков Бархатинского участка с тем, чтобы программа 1 квартала была выполнена обоими участками именно к 25 марта.

Участвующие на совещании рабочие колхозники Ново-Никольского и Богородского сельсоветов также вызвали друг друга на соревнование на выполнение квартального плана по заготовке и вывозке к указанному сроку.

Ф. Дашнов.

Выполняют нормы на вывозке на 120—145 процентов

Колхозники Ново-Никольского сельсовета, на вывозке леса по ледяной дороге на Сивкоборском лесоучастке, выполняют нормы выработки на 120—145 процентов.

Более высокие показатели по вывозке дают: Вилков А. А., Ветюгов И. А., Баранов А. П., Поляков А. Ф. и другие рабочие. Вызванные на социалистическое соревнование рабочие Глуховского и Тимарихинского лесоучастков, должны откликнуться на призыв Ново-Никольских колхозников и кадровых рабочих Сивкоборского участка и принять все меры к досрочному выполнению плана 1 квартала 1945 года, как по заготовкам, так и вывозке.

Рабочий.

Работают так, как требуют страна и фронт

По Глуховскому лесопункту перевыполняют норму выработки на заготовке леса: Еопылова М. П., Кукушкина М. М., Авдеева Е. Ф., Калинина Ф. М. (колхоз имени Сталина), Уралова Н. П., Рубчакова М. И. (колхоз имени Жданова).

На вывозке леса перевыполняют норму до 145 процентов: Шокалякина А. В., Преображен-

ская А. П. (колхоз им. Сталина), Пудов В. П., Шумилов П. В., Тороцова Н. М. (колхоз «Культура»).

Из кадровых рабочих хорошо работают по вывозке леса, Рымин М. Н., Комаслов Н. С., Комаслов Н. Н., Комаслова П. С., Сигаева А. Ф., выполняющие норму на 135—140 процентов.

М. Романов.

О ходе льнопоставок

Данные на 17 января

(в процентах к плану)

| | |
|-----------------|-------|
| Лапшангский с-с | 100,3 |
| Зверинихинский | 98,1 |
| Антопихинский | 84,7 |
| Варнавинский | 84,1 |
| Богородский | 77,1 |
| Тимарихинский | 57,4 |
| Горкинский | 54,0 |
| Макарьевский | 29,2 |
| Хмельевский | 21,7 |
| Ново-Никольский | 19,5 |

Экономьте электроэнергию!

Несмотря на серьезную техническую неисправность электростанции, комхоз принимает все меры к тому, чтобы обеспечить электросветом учреждения и часть квартир райцентра. Однако, ряд учреждений не берегут электроэнергию и после окончания занятий оставляют лампочки непогашенными, свет продолжает гореть. К таким учреждениям относятся канцелярия маслозавода, райзо, лестранхоз, леспримхоз Горьклеса, сельпо и ряд других.

Руководители учреждений должны вменить в строгую обязанность техникам строго следить за своевременным тушением света после занятий. Сознательное отношение к использованию электроэнергии даст возможность станции лучше обслужить электросветом учреждения райцентра.

А. Трефилов.

Из зала суда

За злоупотребления привлечены к ответственности

По делу о присвоении артельных средств и злоупотреблении, осужден на 4 года лишения свободы с возмещением причиненных убытков в сумме 11462 рублей, бывший заведывающий сапожной мастерской артели «Боевик» — Якунов А. П. Скворцов М. П. председатель артели «Боевик», как участник злоупотреблений, осужден к 2 годам лишения свободы и к возмещению убытка в сумме 4297 рублей.

По этому же делу осужден к 1 году исправработ Лебедев В. В., с вычетом по месту работы 25 процентов из заработной платы и возмещению такой же суммы денежных средств.

За отказ от работы на лесозаготовках осуждена к 4 месяцам исправительных работ с вычетом 25 процентов из заработка Бугрова М. Г. (дер. Страда).

За это же осуждена на 6 месяцев, с вычетом 20 процентов из заработка Батунина А. Т. (дер. Бочкариха).

В. Петухова.

Ответ редактор
А. ШИШКИН.

Объявление

Похищена круглая печать Тимарихинской хмартели. Считать недействительной.

Председатель артели
Н. Журавлев.